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Munkaidé: 90 perc. A nulladik feladat 0 pontos, a tobbi mind 9 pontot ér.

0. Irjara a ZH-ra a gyakorlatvezetd nevét és, ha ez nem egyértelmii, a gyakorlat idépontjdt (meg persze a
sajat nevét és Neptun-kodjat is). Lehetséges helyes megoldasok: a.) Horvath Tllés (paratlan heteken,
IB145) b.) Koi Tamas (paratlan heteken, QBF10) c.) Patko Richard paratlan heteken (IB147) d.)
Patko Richard paros heteken (IB147).

1. Jancsika tapasztalatai szerint egy kilenc pontos ZH-feladatra a hallgatoi atlagosan 5 pontot szoktak
szerezni, az egyes hallgatok altal elért pontszamok pedig fiiggetlenek. Adjunk nagy eltérés becslést
annak valdszintiségére, hogy a kovetkezs ilyen feladatra a 100 hallgatoja Osszesen tobb, mint 680
pontot szerez.

2. Moricka egy golyos tligyességi jatékot jatszik, ahol egy csapagygolyot
kell végigvezetni egy akadalypalyan. Az els6 palyat gyakorolja, ahol
3 nehéz akadalyon kell atjutni. Moricka az els6 akadéalyon i, a maso-
dikon %, a harmadikon % valoszintiséggel bukik el, az el6zményektsl
fiiggetleniil. Ilyenkor a golyo ,leesik”, és Moricka kezdheti az egé-
szet, elolr6l. Ellenkezd esetben tovabbjut a koévetkezd akadélyhoz.
Ha véletleniil mindharom akadélyon sikeriil tiljutnia, akkor szintén
ujrakezdi a legelejérdl.
Jelolje X, azt, hogy n lépés utan Moricka éppen hany akadéalyon van
tal — igy X, lehetséges értékei 0,1, 2, 3.

Magical Intellect Ball

a.) Irjuk fel az X,, Markov lanc atmenetmatrixat. (2 pont)

b.) Hosszu tavon melyik allapotban lesz a Markov lanc legtobbszor, és a lépések mekkora hanyadat
tolti Moricka ezzel a leggyakoribb akadallyal? (5 pont)

c.) Hosszt tavon hanyadik akadalyon bukik el legtobbszor Moricka, és a bukasok mekkora hanyada
torténik ezen az akadalyon? (2 pont)

3. Egy egyszerii jelfeldolgozo eszkoz az egyes beérkezd jeleket fiiggetlen, exponencialis eloszlasu véletlen
idok alatt dolgozza fel. A feldolgozasi id6 varhato értéke 1 mésodperc (vagyis & perc). Amig
egy bejove jel feldolgozasa zajlik, addig az esetlegesen beérkezd Gjabb jeleket az eszkoz figyelmen
kiviil hagyja (vagyis nincs feldolgozasi sor). A beérkezd jelek Poisson folyamat szerint érkeznek,
percenként atlagosan 2. Az eszkoz igy kétféle allapotban lehet: ,szabad, passziv, jelre var”, illetve

Sfoglalt, feldolgozés folyamatban, nem figyel”.

Modellezziik az eszkoz allapotat folytonos idejii Markov lanccal. Az id6t mérjiik percben.

a.) Irjuk fel a Markov lanc infinitezimalis generatorat. Indokoljuk. (8 pont)

b.) Az eszkoz a miikodése elss pillanataban szabad. Kozelitéleg mennyi a valosziniisége, hogy tiz ora
elteltével éppen foglalt lesz? Miért? (4 pont)

c.) Az eszkoz teljesitmény-felvétele passziv dllapotban 1W, feldolgozés soran viszont 10W. Mennyi
az atlagos teljesitmény-felvétel hosszu tavon? Miért? (2 pont)

4. Egy (esetleg) hamis dobokockan a 6-os valoszintisége valami ismeretlen p € (0;1), az Osszes tobbi

szam valoszintisége pedig azonos, %. A kockaval 10-szer dobva mintat vettiink az eloszlasbol, és

azt kaptuk, hogy 5;6;4;3;4;6;3;1;6;3. Adjunk maximum likelihood becslést p értékére.
5. Ha egy ember kitolt egy [Q-tesztet, az eredmény normaélis eloszlast valoszintiségi valtozo. Ennek
varhato értékét definicié szerint az illeté ember intelligencia-hdnyadosdinak nevezziik, szorasa pedig

3. Pistike kitoltott néhany fiiggetlen 1Q-tesztet. Pontszamai: 97, 101, 96, 98. Dontsiink 90%-o0s
szinten arrol a hipotézisrél, hogy Pistike intelligencia-hanyadosa 100.



